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Epreuve Scientifique et Technique E1
Sous-épreuve Bl — Unité 12

MATHEMATIQUES ET SCIENCES PHYSVQUES

Le sujet comporte deux parties :

e Partie mathématiques :

- exercice n°l : activités géométriques 3 points
- exercice n°2 : fonctions numériques 8 points
- exercice n°3 : activités statistiques i deux variables 4 points

e Partie sciences : \
- exercice n°4 : mécanique (vtutique dos fluides) 3 points
- exercice n°5 : mécanig.c {ondes) 2 points

Les arcexes 1 et 2 sont a rendre avec la copie d’examen

Un formulair> de mathématiques est joint au sujet page 2 et des rappels de relations non exigibles
peuvent &.r¢ donnés dans certains exercices de mathématiques et/ou de sciences physiques.

L’eraploi des instruments de calcul est autorisé pour cette épreuve. En particulier toutes les calculatrices
e poche (format maximal 21 x 15 cm), y compris les calculatrices programmables et alphanumériques,
sont autorisées & condition que leur fonctionnement soit autonome et qu’il ne soit pas fait usage
d’imprimante.

L’échange de calculatrices entre les candidats pendant I’épreuve est interdit.
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Esthétique/Cosmétique-Parfumerie

Fonction f Fonction dérivée f'
J () Sf'(x)
ax+b a
% 2x
% 3 x*
1 1
x =
u(x) + v(x) u'(x)+v'(x)
a u(x) a u'(x)
Logarithme népérien : In
In(@ab)=Ina+Inb In@)=nlna

In (—Z—) =Ilne~Inb

Suites arithmétiques
Terme de rang 1 : ; et raison : r
Termederangn: u, =y +(n-1)r
Somme des k premiers termes :
k (u +u

mtwmt.. . tuy= —L'I——IE-Z

2
Suites géométriques
Terme de rang 1 : u; et raison : ¢
Terme de rangn : u, =u, ¢"*
Somme des k premiers termes :
. 1- qk
mtwt.. =y

1-q

Aires dans le plan
1 .
Trapeze : —2-( B+%h
Disque : © K
Aires i volumes dans I'espace

Cy!lirdre de révolution ou prisme droit d'aire
¢ oase B et de hauteur 4 : volume = Bh.

Sphére de rayon R :
4
aire = 41 R volume = 3-11: R’
Cone de révolution ou pyramide de base B

et de hauteur % : volume = %—Bh

Statistiques
r
Effectif total : N= ) n,

i=1

p

glnixi
Moyenne : X =£

N

p 2 &

2 n,(%;-%) 2. Vi 5
Variance : V= =1 e

N N

Ecarttype: o= \/17

Relations métriaaes dans le triangle rectangle

A
AB? - AC?=B(?
B 7 C
slv1]§=%g—; cosA=-1];%; tan/B\=£

vl

Valeur acquise par une suite d’annuités

constantes

V. : valeur acquise au moment du dernier versement
a . versement constant

¢ : taux par période

n : nombre de versements

V.=a (1+tt) -1

Valeur actuelle d’une suite d’annuités constantes

Vo : valeur actuelle d’une période avant le premier
versement

a : versement constant

t : taux par période

n : nombre de versements

a 1—(1:’)

Vo =
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PARTIE MATHEMATIQUES (15 Points)
Yasmina et Antoinette, esthéticiennes associées, désirant créer un SPA planifient son agencement.

Elles consultent un architecte qui leur soumet deux projets pour 1’implantation :
- d’un ensemble « bassin aquatique et jacuzzi » d’une part (exercice 1) ;
- d’un ensemble « piscine et terrasse » d’autre part (exercice 2).

EXERCICE 1 : activités géométriques 3 points

L’architecte a proposé pour [’implantation de l’ensemble « bassin aquatique et jacuzzi» la
configuration représentée sur la figure 1.

L’objectif est de connaitre le volume d’eau nécessaire au remplissage de I’ensemble « Lvssin aquatique
et jacuzzi ».

[}
[}
]
1
]
]
[]

Figure 1 :
Ensemble « bassin aquatique et jacuzzi »

La figure n’est pas a ’échelle.
5,00

Les cotes sont expnmees en métre.
Les aires en m” et les volumes en m>.
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Le bassin aquatique est medélisé par le polygone ABCDE.

1. a) Calculer lalcagueur BH. Arrondir le résultat au dixiéme.
b) En déduite 12 longueur HJ.

2. Calculer "awe totale du bassin aquatique. Arrondir le résultat au centiéme.
Le bussw aquatique a la forme d’un prisme droit dont la profondeur est de 1,60 m.

Oz admet que I’aire totale du bassin aquatique est égale 4 39 m*.

Calculer le volume V| du bassin aquatique. Arrondir le résultat au dixiéme.

4. Lejacuzzi est un bassin cylindrique de 2,40 m de diamétre et de 0,80 m de profondeur.
Calculer le volume V2 du jacuzzi. Arrondir le résultat au dixiéme.

5. En déduire le volume total } de I’ensemble « bassin aquatique et jacuzzi ».
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EXERCICE 2 : fonctions numériques : 8 points

Yasmina et Antoinette souhaitent implanter 1’ensemble « piscine et terrasse » dans la piéce prévue par
’architecte et trouver un bon compromis entre les différentes dimensions.

Leur objectif est que les largeurs de la piscine et de la terrasse soient égales dans le but d’optimiser
Uimplantation de cet ensemble.

Compte-tenu des contraintes imposées par les espaces de circulation, elles proposent alors a 1’architecte
un projet de plan donné sur la figure 2 ci-dessous.

? 12

. . circulztion
vestiaires ,
Figure 2 : ensemble « piscine et terrasse »
La figure n’est pas a ’échelle.

18

Les cotes sont exprimées en métre et les aires en m?

e Partie A : calculs numéri;ues

1.  Cas particulier : x =3,
a) Calculer la longneur AD.
b) En déduire ’zire du rectangle ABCD.
2. Cas géndval : x quelconque.
a) Cxprimer la longueur AD en fonction de x.

b) Montrer que I’expression de I’aire 4 du rectangle ABCD, en fonction de x, peut s’écrire sous

laforme: 4 = 14 x— x>
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o Partie B : étude d’une fonction numérique

Soit /" 1a fonction, de la variable réelle x, définie sur I’intervalle [ 0 ; 12 ] par : £ (x) =—x* + 14 x.
1. Déterminer f'(x)ou f' estla fonction dérivée de la fonction f.

2. Compléter le tableau de variation de la fonction f sur I’annexe 1 & rendre avec la copie.
3. Compléter le tableau de valeurs de la fonction f sur I’annexe 1.‘

4.  Leplan en annexe 1 est rapporté & un repére orthogonal d’unités graphiques, telles cus :

en abscisses : 1 cm représente 1 unité et en ordonnées : 1 cm représerice 5 unités.

Soit & la courbe représentative de la fonction f- Certains points de la vourbe %~ sont placés dans

ce repére de ’annexe 1.
Compléter le tracé de &.

5. Déterminer graphiquement les solutions de 1’équation : f(x) = 5.

Laisser les traits de détermination graphique apparews.

e Partie C : exploitation des résultais

Yasmina et Antoinette ne veulent pas a’une piscius trop petite.
Elles souhaitent que son aire soit égzle 4 45 ",

Pour que les espaces de circulaiion autour du bassin soient convenables, il faut respecter la contrainte
suivante : la largeur Z doit étre supérieure ou égale 2 2 métres.

L’exploitation du medele mathématique conduit & poser : 7= f(x).

1. Indiquer izs deux valeurs de la cote DC pour que I’aire de la piscine soit égale 4 45 m>.

2. Donner la valeur de la cote DC qui permet a la largeur £ de respecter la contrainte.
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EXERCICE 3 : activités statistiques 4 deux variables 4 points

Ces esthéticiennes souhaitent faire une étude sur les ventes réalisées dans leur institut en centre ville.
Ainsi, elles veulent établir un lien entre 1’4ge des clients et leurs dépenses, tout cela afin de mieux axer

leur publicité.

L’objectif est d’estimer les dépenses d’un(e) client(e) dgé(e) de 50 ans.

Voici les dépenses, en euros, en fonction de 1’4ge de 10 clients en période de Noél :

Age 14 | 18 | 21 | 25 | 29 | 36 | 39 | 42 | 48 | 53
(années)
De‘zg‘ses 9 |17 | 30 | 38 | 57 | 70 | 8 | %5 | 105 | 128

1. Leplan, en annexe 2 a rendre avec la copie, est rapporté 4 un repére orthogonal donné et d’unités
graphiques telles que :
en abscisses : 1 cm représente 5 unités et en ordounecs : 1 cm représente 10 unités.

Compléter le nuage de points dans ce repére en anzaoxe 2.

2. On choisit de modéliser la situation par un qusterient affine.

a) Calculer les coordonnées (X, ¥ ) du poim moyen G.
b) Le point G est placé dans le iepere dc "annexe 2. ‘
- Placer le point A (55 : 126
- Tracer la droite d’ ayustement (AG).
¢) Vérifier qu’une équation de la droite (AG) est: y=2,8 x—28.

3. Onadmet que cet ajustement est valable pour des 4ges de clients compris entre 10 et 60 ans.
Déterminer graphiquement une estimation des dépenses d’un client 4gé de 50 ans.

Laisser les traits de détermination graphique apparents.

Baccalauréat Professionnel Esthétique / Cosmétique — Parfumerie — SUJET
Mathématiques-Sciences Physiques 2 heures | Coefficient 2
Repére de ’épreuve : 1006 ECP ST 12 Page : 6/10

o



PARTIE SCIENCES (5 points)

Pour chaque exercice, des valeurs numeériques et des formules pouvant étre utilisées sont
données a la fin de I’énoncé.

EXERCICE 4 : mécanique (statique des fluides) 3 points

Yasmina et Antoinette acheétent une table d’esthétique (figure 3). Celle-ci est équipée d’un vérin
permettant de varier sa hauteur par rapport au sol. Elle est actionnée par une pédale qui fonctione rar
I’intermédiaire d’un vérin hydraulique. Ce dernier est constitué d’un petit piston et d’un graud piston
(figure 4).

Figure 3 : table d’esthétique rigure 4 : vérin hydraulique
1. Soit 71 le rayon du petit piston et 7, celui dv z;and pistuis.

a) Convertir les valeurs des deux rzyons ry et *, en métre.
b) Calculer les surfaces des deux pistons cyiindriques notées S; et Sy, en prenant pour = la valeur
3.14.

Arrondir le résultat 4 9,90 00 1 m?.

c) En déduire le rarport de transmission k& de ce vérin hydraulique.

2. Onapplique une force F; sur le petit piston.

On prend tour rapport & de transmission de ce vérin hydraulique, la valeur : 16.

En dcauire la valeur de la force F, transmise par le vérin hydraulique.

.
i Valeurs numériques Formules Unités
- 2 2
e 71 = 11mm e S=mR : ;erlln;l
e 7, = 44mm S, F '
e F=100N o k__Sl_z—l;]— : Fy ou F; : valeur des forces en N

k : rapport de transmission du verin sans unité
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EXERCICE 5 : mécanique (ondes)

2 points

Les appareils a hautes fréquences dont Yasmina et Antoinette se sont dotés, produisent un courant

alternatif sans danger pour le corps humain (figure 5). Au dos des appareils, on trouve leur plaque

signalétique (figure 6).

Figure 5 : appareil haute fréquence

Figare 6 : plaque signalétique

On peut lire sur cette plaque signalétique certaines indications :

1. Recopier chacune de ces indications et prc«iser les grandeurs physiques
unités correspondantes écrites en toutss isttres.

220V

1A

25W

%

2. Ces appareils délivrent un cour~at alternatif de périodé /it

a) Convertir cette période, €% secoudc.

b) Calculer la fréquence, ca hertz, de ce courant alternatif.

Valeur vumaérique Formule unités
") . = 1 e Ten seconde (s)
e 1'=0,008ms T e f en hertz (Hz)

concernées avec les

* Exemples de grandeurs physiques : tension électrique, résistance d’un conducteur ...
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ANNEXE 1 a rendre avec la copie

EXERCICE 2 : fonctions numériques

¢ Tableau de variation

X 0

12
Signe de f'(x)
Variation de la
fonction f
|
e\ |
e Tableau de valeurs
Valeurs de x 0 1 2 3 5 6 7 8 9 10 11 12
Valeursdef() | 0 | 13 133 | 45 | 45 | 40
e Courbe représentative
T D)
S
o uf+:-¢7:# i
aE 1T qj-'
Retjzeeis
55==‘1}¢'“ o
o
‘I tf-:f# F_P_t"ﬁ H
Ty fir
th i o
i
S
Tt FH
"Eﬂ +t 1r =
S
it
B
¥
o
FErEEE o y
.
[
et
X
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ANNEXE 2 a rendre avec la copie

EXERCICE 3 : activités statistiques a deux variables

e Représentation graphique

Dépenses (€)

140

130 :.Ep'a;'.%.e

120 , i

110 i

100

Ty

Lt

70 f o HEedds

60 s

g i

50 : L B Ag:
I

40 e

+F

20 A : 2

+_i_‘;;t

10

|||||
i

0 10 20 30 0 0 0 0 Age (années)
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